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Ответ Председателя Комитета государственных доходов МФ РК от 5 

мая 2021 года на вопрос от 26 апреля 2021 года № 681737 (dialog.egov.kz) 

 


См.: Ответ Председателя Комитета государственных доходов МФ РК от 20 
мая 2021 года на вопрос от 6 мая 2021 года № 683541 (dialog.egov.kz) «Об 
освобождении от обложения ИПН доходов по операциям с ценными 
бумагами»


 

Вопрос:

1.Физическое лицо-резидент РК, приобретает ценные бумаги, 

выпущенные иностранными эмитентами, на AIX - Биржа МФЦА через 
брокера FREEDOM FINANCE GLOBAL PLC. Будет ли полное освобождения от 
налогов, по сделкам с ценными бумагами (выпущенными иностранными 
эмитентами), приобретёнными на AIX - Биржа МФЦА? На одном из 
вебинаров заявлялось, что операции по сделкам с ценными бумагами 
( в ы п у щ е н н ы м и и н о с т р а н н ы м и э м и т е н т а м и ) ч е р е з б р о к е р а , 
зарегистрированного в РК полностью освобождаются от налогообложения. 
И что налоги платятся только по сделкам с ценными бумагами через 
брокера, зарегистрированного за рубежом. 


2. Физическое лицо-резидент РК, приобретает ценные бумаги 
выпущенные казахстанскими и иностранными эмитентами, на KASE 
(Kazakhstan Stock Exchange) через брокера АО Фридом Финанс. Будет ли 
полное освобождения от налогов, по сделкам с ценными бумагами 
(выпущенными казахстанскими и иностранными эмитентами), 
приобретёнными на KASE (Kazakhstan Stock Exchange)? 


3. Физическое лицо-резидент РК, приобретает ценные бумаги, 
выпущенные иностранными эмитентами, на https://www.tabysapp.kz/ Будет 
ли полное освобождения от налогов, по сделкам с ценными бумагами 
(выпущенными иностранными эмитентами), приобретёнными на https://
www.tabysapp.kz/?


 

Ответ

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики 

Казахстан (далее - КГД МФ РК) рассмотрев Ваш вопрос, поступивший на блог 
Председателя КГД МФ РК, сообщает следующее. 


Пунктом 7 статьи 6 Конституционного закона Республики Казахстан «О 
Международном финансовом центре «Астана» (далее - Центр) установлено, 
что физические и юридические лица до 1 января 2066 года освобождаются 
от уплаты индивидуального и корпоративного подоходного налогов по 
доходам: 


1) от прироста стоимости при реализации ценных бумаг, находящихся на 
дату реализации в официальных списках фондовой биржи; 


2) от прироста стоимости при реализации акций участников-юридических 
лиц, зарегистрированных в соответствии с действующим правом Центра, или 
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долей участия в уставных капиталах участников-юридических лиц, 
зарегистрированных в соответствии с действующим правом Центра; 


3) в виде дивидендов и вознаграждений по ценным бумагам, 
находящимся на дату начисления таких дивидендов или вознаграждений в 
официальных списках фондовой биржи; 


4) в виде дивидендов по акциям участников-юридических лиц, 
зарегистрированных в соответствии с действующим правом Центра, или по 
долям участия в уставных капиталах участников-юридических лиц, 
зарегистрированных в соответствии с действующим правом Центра. 


Из доходов физического лица, подлежащих обложению индивидуальным 
подоходным налогом, исключаются, в том числе дивиденды и 
вознаграждения по ценным бумагам, находящимся на дату начисления таких 
дивидендов и вознаграждений в официальном списке фондовой биржи, 
функционирующей на территории Республики Казахстан, а также доходы от 
прироста стоимости при реализации методом открытых торгов на фондовой 
бирже, функционирующей на территории Республики Казахстан, ценных 
бумаг, находящихся на день реализации в официальных списках данной 
фондовой биржи (подпункты 7) и 16) пункта 1 статьи 341 Налогового кодекса 
в редакции, изложенной статьей 33 Закона о введении). 


В связи с изложенным, дивиденды по акциям, находящимся на дату 
начисления таких дивидендов в списке фондовой биржи МФЦА - AIX и KASE, 
а также доход от прироста стоимости при реализации акций на указанных 
биржах методом открытых торгов (при условии их нахождения на день 
реализации в официальных списках данных бирж) освобождаются от 
обложения индивидуальным подоходным налогом. 


При этом данное освобождение применяется вне зависимости от 
регистрации брокера и эмитента. 


Относительно вопроса освобождения сделок с ценными бумагами, 
приобретенными через мобильное приложение Tabys отмечаем, что данное 
приложение инициировано и разработано AIX, фондовая биржа МФЦА и 
позволяет приобретать биржевые ноты от эмитентов напрямую. 


Такие биржевые ноты включены в официальный список AIX. 

Соответственно, считаем, что доход, полученный от сделок с биржевыми 

нотами в юрисдикции МФЦА, освобождается от налогообложения при 
соответствии условиям, предусмотренным Налоговым кодексом.
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